
問１ Ａ：よい　Ｂ：どちらかといえばよい　Ｃ：どちらかといえばよくない　Ｄ：よくない
児：１時間を４０分、午前中５時間授業について、どう思いましたか。
保：本校独自の「40分授業午前５時間制」 について、どのように思われましたか。
職：「40分授業午前５時間制」 について、どのように感じていますか。

問２ Ａ：できた　Ｂ：どちらかといえばできた　Ｃ：どちらかといえばできなかった　Ｄ：できなかった
児：１時間を４０分、午前中５時間授業になって、集中して勉強ができましたか。
　　※保護者アンケートには、該当する質問は設定していません。
職：「40分授業午前５時間制」 で、児童の集中力が高まったと思いますか。

問３ Ａ：よい　Ｂ：どちらかといえばよい　Ｃ：どちらかといえばよくない　Ｄ：よくない
児：午後に２０分の「つちっ子タイム」について、どう思いましたか。
保：午後に２０分間の「つちっこタイム」を行うことについて、どう思われましたか。
職：「つちっこタイム」は、学力向上に効果があったと思いますか。

問４ Ａ：よい　Ｂ：どちらかといえばよい　Ｃ：どちらかといえばよくない　Ｄ：よくない
児：そうじが１週間で３回になったことについて、どう思いましたか。
保：週３回の清掃について、どう思われましたか。
職：週３回の清掃について、どう思いますか。

問５ Ａ：よい　Ｂ：どちらかといえばよい　Ｃ：どちらかといえばよくない　Ｄ：よくない
児：月・水・金の昼休みが２５分、火・木の昼休みが４５分になったことについて、どう思いましたか。
保：月・水・金の昼休み２５分、火・木の昼休み４５分について、どう思われましたか。
職：月・水・金の昼休みが２５分、火・木の昼休みが４５分について、どう思いますか。

問６ Ａ：ちょうどよい　Ｂ：どちらかといえばよい　Ｃ：どちらかといえばよくない　Ｄ：よくない
児：下校時刻がこれまでより早くなったことについて、どう思いましたか。
保：昨年度より早くなった下校時刻について、どう思われましたか。
職：下校時刻が早まったことについて、どう思いますか。

※児童のみ、Ｄは「もっと早く13%・もっと遅く1%」

令和７年２月 津知小学校時間割（日課）アンケート結果
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保護者の皆様からのご意見 15 件 ※総回答数 64 件 

たくさんのご意見ありがとうございました。ご質問やご指摘のあった内容については、「Ｑ＆Ａ」

の形で、下記の通りお答えさせていただきました。 

Ｑ 清掃について 生徒が清掃をしない日の清潔はどう保っていますか？「教職員がしている」

「業者を入れている」「やっていない」など…教えて頂きたいです。 

Ａ 児童が様々な活動を行う昼休みの時間を十分確保するために、清掃を週３回に減らし、ロング昼

休みを週２回設定しています。清掃の時間が減ったので、日頃からきれいに使う習慣を身に付ける

指導を行っています。また、市採用の用務員等が、供用箇所（主に１階と校舎周り）を毎日清掃し

ています。ボランティア活動で、昇降口を毎朝清掃している児童の姿も見られます。 

Ｑ 午前中に詰め込みすぎだと思います。 

Ａ ご指摘の通り、午前中の授業時間が増えたことで、負担に感じている児童も少数ですが存在し

ています。負担が軽減するように、担任がサポートに努めています。一方、午後の授業時間が減

ったことで、確実に学習に対する集中力や理解力が向上していることもご理解ください。 

Ｑ 授業時間の午前詰込みにより給食時間の短さが気になる。給食時間が短いと事故になりかねな

い。検討して下さい。 

Ａ 給食の時間は 50 分に設定しており、従来の日課と変わっていません。教育委員会からも、小

学校の給食の時間は 50 分が望ましいとの指導を受けていますので、ご理解ください。 

Ｑ 段階的に授業時間を設定してはいかかでしょうか。低学年時は短く、高学年は中学校にむけて

通常にされるなど。 

Ａ 貴重なご意見ありがとうございます。本校では授業の区切りをチャイムで知らせているため、

現時点では学年によって異なる授業時間を設定することは難しいと考えています。しかし、短期

間ならば、学年によって授業時間を変えることは可能ですので、検討させていただきます。 

Ｑ やはり慣れなのかなとも思うのですが、中学校も同じような流れであればいい。中学へ進学し

て流れが違うと戸惑いもあるだろうし、掃除は毎日すべき教育だという気持ちも（古いですが）

あります。 

Ａ 昨年度、授業時間について、文部科学省から「小学校 40 分、中学校 45 分を検討する」という

ことが報道されました。したがって、時間割について、今後、中学校も対応していくことは十分

考えられます。清掃については、上に記載させていただきました。 

Ｑ よくない。やめてほしい。 

Ａ ご指摘は、真摯に受け止めさせていただきます。現在の日課のメリットとデメリットを丁寧に

検討して、次年度に生かしていきたいと考えています。 

Ｑ 潮来小学校と統合しても 40 分授業を継続してもらいたい。 

Ａ 潮来小学校でも、本校の日課のメリットとデメリットを理解した上で、今後、導入に向けて検

討していくというお話を伺っています。 

Ｑ １年生のため比較できるものがないため回答困難でした。時間が短くなったことによる学力の

変化等がなかったのか気になるところです。子どもは学校が楽しいと言っているので良い取り組

みなのかと思います。 

Ａ １年生は入学から現在の日課なので比較することができず、申し訳ありませんでした。茨城県

全小中学校で実施している「学力診断のためのテスト（４年生以上、１月実施）」の結果から、

平均点で比較すると、どの学年も概ね県平均以上になっています。 

Ｑ 子供たちにとって負担が少なく過ごしやすい日課だと感じる。ただ、親側の都合としては下校

時間が早くて退勤時間の調整がキツい。 

Ａ ご家庭に負担をかけてしまい申し訳ありません。お迎え等が下校時刻までに間に合わない場合

は、学校で待機することができますので、遠慮なくご連絡ください。 



【肯定的なご意見】 

○ 暗くならない時間に帰宅する方が良いし、時間の使い方が効率的で良い。集中力にも影響する

ので、続けて欲しい。放課後の時間も活用できるようになり親子共々大満足です。 

○ 子どもに話を聞くと５時間目が午前中にあるから集中しやすく、下校時間が早くていいと言っ

ていました。親からしても冬季は陽が短く、明るいうちに下校ができる点はいいと思う。１時間

毎の授業時間が短い分、色々勉強の時間を設けていただけているので心配はないと思います。先

生方も試行錯誤しながら子ども達の為にありがとうございます。 

○ 最初は心配もありましたが、今ではロング昼休みを楽しみにしたりしています。子供たちは柔

軟に対応できているようです。 

○ 昼休みが長い日、掃除がある日とメリハリがありいいと思います。 

○ 実際親側は特に意見はなく、子ども達の意見を聞き、尊重していただき、先生方だけでなく子

ども達がより生き生きと過ごしていただければと思います。いつもありがとうございます、よろ

しくお願い致します。 

○ このまま続けて欲しい。 

 

 

 

児童からの意見 総回答数 117 件 

○ 無回答（６４） 

○ 特にない、ありません等（２３） 

○ とてもいい、最高、いい、このままがいい、よかった等（１１） 

○ 下校時刻：早くなってうれしい。早く宿題が終わり、習い事の準備があわてなくなった。（２） 

○ 下校時刻：早く帰って遊ぶ時間が増えた。家でいろいろなことができた。（２） 

○ 月曜日も早い帰りがよい。（１） 

○ 授業時間：もう少し長い時間勉強をしたい。もう少し長くして欲しい。（３） 

○ 授業時間：短い時間だから集中できた。（１） 

○ 時間割：前の時間割のほうがいい。前の時間割のほうが集中できたから。（１） 

○ ロング昼休み：みんなと過ごす時間が増えた。長く遊べた。たくさん遊べた。うれしい。（５） 

○ ロング昼休み：もっと長くして欲しい（１） 

○ 図工の時間を増やして欲しい。（１） 

○ 休みが欲しい（１） 

 

Ｑ 休み時間が３時間目〜４時間目なのは何故なのか。（１） 

Ａ 午前中に 5 時間の時間割なので、集中して学習に取り組むために大切だと考えて「前半３時間、

後半２時間」に分けて間に休み時間を設けています。 


